

# НЕМЦЫ НАКОНЕЦ-ТО ОЦЕНИЛИ РУССКИЙ МАТ

Немецкая Пушкинская премия, которая присуждается с 1989 года российским писателям Фондом Альфреда Тенфера и Русским ПЕН-клубом, на этот раз досталась писателю Юзу Алешковскому. Юз Алешковский в настоящее время проживает в США. Его произведения, написанные за последние полвека, густо оснащены неформальной лексикой. Однако этот писатель даже больше, чем прозой, известен своими песнями, в том числе — **“Товарищ Сталин, вы большой ученый...”**, которая стала по-настоящему народной песней. В прозе Юза Алешковского помимо мата много смешного и печального. Раньше за его сюжеты могли дать не премию, а приличный срок. Денежное содержание премии — 30 тысяч немецких марок. Отметим, что премия “похудела” на десять тысяч по сравнению с прошлым годом, а далее она будет присуждаться уже не ежегодно, а раз в два года. У немцев тоже экономический кризис... Еще на церемонии, которая прошла в Доме журналиста, были вручены два гранта на поездку по Германии по шесть тысяч марок каждый.

*Мат. немецко -  
слав. - 2001 - 29 лет  
- е. 3 .*